

区域观察

济宁新闻

“双创”，听听他们怎么说

编者按

“双创”工作开展以来，济宁市围绕两大目标，开展了一系列细致而有效的工作。“双创”的出发点，在于营造一个更卫生、更健康、更文明的济宁。在“双创”中，难免出现部分人不配合、不参与的情况，这不仅需要干部铺下身子，把问题在一线解决，也需要市民配合，提高文明素质、环境素质。这项惠及每位市民的民心工程，需要群策群力。

济宁连续9年提高城乡低保和农村五保标准

□记者 尹彤 报道
本报济宁讯 近日，记者从济宁市财政局获悉，自2016年1月起，济宁市再次提高城乡居民最低生活保障和农村五保供养标准，连续9年提高城乡低保和农村五保标准。根据测算，全年市财政将增加支出1.1亿元，惠及29万余名城乡困难群众。
据了解，今年城市低保标准提高，泗水、鱼台、金乡、嘉祥、汶上、梁山、济宁经济技术开发区提高到每人每月500元，任城、兖州、曲阜、邹城、微山、太白湖新区提高到每人每月540元，济宁高新区提高到每人每月570元。经测算，城市低保人均补助水平比去年提高不低于5%，达到城市低保标准的66%。农村低保标准有所提高，泗水、鱼台、金乡、嘉祥、汶上、梁山、济宁经济技术开发区提高到每人每月305元，任城、兖州、曲阜、邹城、微山、太白湖新区提高到每人每月335元，济宁高新区提高到每人每月350元。经测算，农村低保人均补助水平比去年提高16%，达到农村低保标准的60%。
此外，提高农村五保供养标准。2016年，各县(市、区)、济宁高新区、太白湖新区、济宁经济技术开发区农村五保集中供养标准提高到每人每年6400元，分散供养标准提高到每人每年4600元。

3家药店违反经营规范被通报

□记者 王德琬 报道
本报济宁讯 济宁市食药监局对高新区辖区药品零售企业开展GSP药品经营质量管理规范(飞行)检查。经检查，济宁广正堂医药连锁有限公司博爱药店、济宁老百姓医药连锁有限公司高新区楠柏大药房、济宁华佗国药大药房连锁有限公司高新区黄屯店存在违反药品经营质量管理规范的行为。
其中，济宁广正堂医药连锁有限公司博爱药店存在个别处方药与非处方药混放陈列；个别药品与非药品混放陈列；未作拆零销售记录；拆零药品未集中存放；中药饮片有虫生虫现象等。济宁老百姓医药连锁有限公司高新区楠柏大药房经营冷藏药品未配备专用冷藏设备；部分药品未按照剂型及用途和储存要求分类陈列；个别处方药与非处方药混放陈列；个别药品与非药品混放陈列等。济宁华佗国药大药房连锁有限公司高新区黄屯店个别处方药与非处方药混放陈列；个别药品与非药品混放陈列等。
依据《山东省药品经营企业GSP认证跟踪检查管理办法(试行)》第十二条、第十六条有关规定，济宁市食药监局决定收回上述3家药店的《药品经营质量管理规范认证证书》，并责令限期一个月整改。根据规定要求，经营企业自《药品经营质量管理规范认证证书》被收回之日起，必须停止一切药品经营行为，并在整改完成后提出复查申请。

任城区济阳街道财工街社区网格员白志静：

居民是“双创”建设者

□ 本报记者 尹彤

8月12日，气温36℃。一大早，任城区济阳街道财工街社区网格员白志静和其他社区工作人员清理起了和欣家园下水道里堆的垃圾。“顶着烈日、满身汗水的清理也没什么，我们只是希望：辛苦整理好的卫生，居民能和我们一同珍惜维护，不要做‘双创’的旁观者。”

为做好“双创”工作，财工街社区成立了创卫工作小组，经过全社区居民的共同努力，社区在绿化、美化、卫生等方面都有了很大改观。现在，每天都能看到“红袖章”戴着白手套、拿着大夹子、提着垃圾袋，在炎炎烈日下为“双创”的胜利而奋斗。

“双创”是全民的行动，不是“红袖章”的专利。在这一过程中，大多数居民理解配合，但也有些人，认为这件事与自己无关，不配合、不配合，让工作人员寒心。“一些店铺老板，以前都是自己清理店门口的垃圾，‘双创’开始后，他们索性不干了。认为这就是‘红袖章’的工作。”白志静说，这些人的理直气壮让工作人员哭笑不得。

当然，也有不少热心居民加入志愿者团队，积极为“双创”做贡献。可也有一些居民，不仅不帮忙，还老是“捣乱”。“有些楼栋，一两周就得去清理一下堆积的垃圾。有居民索性把我们当做‘环卫工’，该扔出去的垃圾也不扔，认为反正有人清理。”白志静苦恼地说，有一次她在路上看到一对母女扔纸团玩，纸团掉在地上，母女俩嘻嘻哈哈地骑车离开了。“小小一件事情，反映了部分居民的环境意识太差。”虽然这类居民是少数，但也让工作人员伤透了脑筋。

财工街社区居委会主任胡凤华说，虽然“双创”过程中遇到这些烦恼，但大形势是好的。看到工作人员把车棚里混乱的车子摆整齐，再放车子的居民也会自觉地摆放整齐；看到小区里没有一张废纸，居民也会热情地对工作人员说一句“辛苦了”。社区也在努力提高居民的参与意识。在醒目处张贴卫生保洁宣传语和标志，举办“巾帼志愿者创卫创城培训大会”，通过楼道宣传栏，志愿者们的言传身教，积极开展健康教育宣传活动。“希望通过我们的努力能让更多居民参与进来，无论是‘卫生城’还是‘文明城’，都是我们自己居住的城市。”



8月12日，白志静(右)和同事一起清理马路上的垃圾。

□记者 尹彤 报道

济宁市教育局督学刘运泰：

济宁市文明办活动协调科科长张文东：

健康卫生关系每个市民

□ 本报记者 赵德鑫
本报通讯员 李长领 付吉庆

“创卫生城——劝导市民规范停车”让我颇有感触，以前看似漫不经心的一些行为，比如乱摆乱放车子、随手扔垃圾，不经意间会给环卫工人造成不小的麻烦。”8月9日，来自济宁一中的学生刘卜源参加完创卫志愿活动之后，在自己的朋友圈里详细地记录了自己的所思所想。参加过志愿活动之后的刘同学有着美好的期盼，希望身体力行唤起更多人心中的社会责任感。“期盼这个世界上能够多一些愿意试着用热情懂憬美好，让美德占据灵魂。”

“我们号召学生参与志愿活动，并不在于让学生干多少重活，重要的是让他们在活动的过程中体会志愿精神，培养社会公德心。”济宁市霍家街小学教师孙友贵告诉记者，创卫志愿活动有着“小手拉大手”的初衷，就是期盼孩子们的小手能够拉出大人们的一份公益之心。

据了解，济宁市教育局自7月份开展“小手拉大手，共创卫生城”活动以来，已经有近万名学生与教职工参与到这项活动中来。在济宁城区内各学校组织志愿者队伍，在学校周边开展创卫宣传活动，向市民发放宣传单、创卫倡议书，传播健康知识，保持校园及周边环境卫生，宣传禁烟知识。为配合活动的开展，济宁市教育局印制了3万张创卫倡议书，及时发放到学生手中。在学生的暑假作业中，要求制作一份家庭创卫手抄报，督促家庭的每一位成员都参与到创卫中来；每位学生以《创卫活动在我家》为题，写一篇创卫征文，要求有家庭成员创卫的小故事；开学后，利用国旗下讲话、开学第一课，利用国旗下讲话、开学第一课，提出创卫要求，宣传健康知识，提高健康知识知晓率。

“创卫工作不仅仅是牌子问题，更是关系到每一位市民健康卫生的大事情。我们希望通过活动的开展，由浅入深，由表及里，让健康卫生的理念深入人心。”济宁市教育局副县级督学刘运泰说。

主人翁姿态好办事

□ 本报记者 张登耀
本报通讯员 黄玉杰

“文明城市是个综合性的定义，包括政治文明、经济文明、生态文明等多个方面，在卫生城市的基础上，更加注重城市的内涵和软实力，是一个城市全方位的提升，因此它不是孤立的，而是需要社会各界广泛的积极主动地参与进来。”济宁市文明办活动协调科科长张文东说。

张文东告诉记者，文明办作为创建文明城市的指导和协调部门，工作人员全部进入创城办并承担相应职务，而他所在的材料审核组，主要负责测评和网上申报材料收集、整理、报送的工作。记者了解到，网上申报是文明城市测评的主要方法，涉及指标多，覆盖范围广，标准要求高，必须完整、充分、准确，并保持彼此间的内在逻辑，能充分证明该项工作完成的成效。申报材料分别为规范文件、说明报告、实景图片和统计表四种形式。创建全国文明城市，三年为一个周期，济宁被提名后，2015年、2016年和2017年这三年的测评分数分别按照15%、25%和60%的比例相加，得出总测评分数。

“创城办要求，8月15日前，市直97个部门单位都要分别上交这些材料，有的测评项目涉及到20多个单位，每个单位把自己负责的内容拿过来，我们进行梳理、整合。”张文东介绍，工程量还是挺大的，目前，各单位正在根据时间节点开展工作，比较顺利。

张文东表示，创建文明城市，其实是个利民惠民的过程，很多城市顽疾，都得到了解决。同时，创建不是一阵风、走过场，而是让“文明”常态化。

“所以，创城不单是政府的事儿，也是全市人民的事儿，需要上下一盘棋，大家各司其职，能够自我约束，在单位尽职尽责完成好工作，做名好职工；在家里尊老爱幼，做名好成员；在社会上礼貌守法守规，做名好市民。不要事不关己的样子。拿出主人翁的姿态来创城，事儿就好办了。”张文东说。

城外执法城内安

济宁市交通运输监察支队队员烈日下坚持执法

□ 本报记者 王浩奇
本报通讯员 陈得印

8月12日，烈日炎炎，济宁市城区北二环和东外环会处的超限超载检查点的沥青路面像要被烤化了一样，地面温度超过40℃。济宁市交通运输监察支队任城区大队的吴峰正在和队友对一辆大货车进行例行检查，厚厚的执法头盔下，汗水不住地往下流，隐隐可以看到黄色马甲下的衬衫早已被浸透。“货物脱落洒，空气一片污浊，作为社会大家庭的一员，你们肯定也不想看到这样的场景。”吴峰边检查边给小个的货车司机讲道理。

交通运输监察支队的主要任务就是治理车辆超限超载和脱落洒。济宁市交通运输监察支队副队长孙卫介绍，城区共有4处临时治超站点，每天24小时都有他们的队员在坚守。近日因为城区部分路段整修，他们的一些站点不得不向北转移，新定的站点没有任何遮盖，执法队员们很多时候都得暴晒在烈日下。

“我们的执法是为了大家共有的空气质量和公路环境。现在执法严一些，总比在空气质量恶化和交通事故发生后掩面更有意义。”孙卫介绍，如果大家都能认识到这一点，他们的工作将更好开展，创卫也会变得自然轻松。“大部分司机都能自觉覆盖货物。”吴峰说，只有一些运输距离较远的车辆，司机存在侥幸心理。虽然交通运输监察工作的地点多为外环



8月12日，济宁市北二环和东外环会处，地面温度超过40℃，济宁市交通运输监察支队任城区大队吴峰正在对过往货车例行检查。

□记者 王浩奇 报道

线外的城郊，但却是为了城区内部的环境和安全。有关研究证明，超限10%的货车对道路损害会增加40%，而孙卫他们执法过程中查获的超限车辆中，很多都超过了100%以上。超限超限车辆一旦进城，对公路安全、市民生活环境造成严重影响。他说，今年3

月以来，他们共查处超限超载、脱落洒洒车辆370辆次，城区内的空气质量明显改善，公路安全引发的交通事故也明显减少。

和“车虫子”打游击是监察工作中的难点。孙卫说，“车虫子”在暗处跟踪执法车辆，并即时为违法运输车辆通风报信。因为

取证难，对他们不能硬来只能“打游击”。周旋过程中，有些“车虫子”为了给违法货车留出逃脱时间，经常多辆车并排在路上故意放慢速度压住执法车辆，从而阻碍执法。监察支队则调动其他站点人员，多点配合、联合执法，让违法车辆无处遁形。

传统文化 和您同行

和

画说中庸

凡事预则立，不预则废。

言前定，则不殆；事前定，则不困；行前定，则不疚；道前定，则不穷。

凡事预先谋划就容易成功，否则就会失败。说话之前想清楚就不会不流畅，办事之前想明白就不会陷入困境，举止之前拿准分寸就不会后悔，走路之前想清楚就不会步入歧途。

插图创作：燕一群 栏目主持：中国移动济宁分公司

4G+ 和更佳

中国移动 China Mobile

扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新悦大众客户端。

新悦大众

扫描二

维码，在网

页中打开

并下载，轻

松安装新

悦大众客

户端

□ 责任编辑 刘田
(0531)85193837